

Pivški list



Zelenikras



SLOVENIJA 30



VODENA KOLESARSKA TURA PO POTI GRADOV

Občina Pivka, eden od projektnih partnerjev čezmejnega strateškega projekta Interreg Italia-Slovenija MerlinCV, je tudi v letošnjem letu organizirala vodeno kolesarsko turo po Poti gradov. Gre za tematsko kolesarsko pot na Pivškem, ki je bila urejena v okviru projekta, po njej pa je bilo že v jeseni lansko leto organizirano prvo kolesarjenje.

Letošnja tura je potekala v nedeljo, 27. junija, vodil pa jo je Tomaž Penko, lokalni fotograf in kolesarski vodnik podjetja Bike Slovenia.

Izpred Parka vojaške zgodovine so se udeleženci odpeljali skozi kamnoseško vas Kal do dvorca Ravne, prve točke grajske dediščine na Poti gradov. Dvorec Ravne ali kot mu domačini pravijo – Rovne, je bil zgrajen v 16. stoletju na razvalinah ravenskega gradu, ki je bil v zgodovini izpričan že leta 1313. Bil je v lasti različnih plemiških rodbin – Raunach, De Leo, Hohenwart in Marenzi. Od dvorca je pot vodila kolesarje do turistične vasi Narin, nato pa so se vzpeli na Šilentabor, drugo pomembno točko dediščine gradov na Pivškem.

Na Šilentabru (751 m) so plemiči Raunachi iz bližnjega dvorca Ravne v 15. stoletju zgradili grad, ki je skupaj s protiturškim taborom predstavljal največji utrjeni kompleks na Slovenskem. Danes se je za gradom izgubila vsaka sled, obiskovalce pa šilentaborski greben še vedno navdušuje z izjemnimi razgledi. S Šilentabra so se udeleženci ture spustili mimo cerkvice sv. Martina na Ilirskobistriško do vasi Podtabor, ki leži pod prepadno steno, v kateri je nekoč stala utrdba, ki jo je omenjal že Valvasor. Vodnik je v zaključnem delu udeležence popeljal po gozdnih poteh do okrepčevalnice »Črne njive«, kjer



Foto: Bike Slovenia

je bila za vse pripravljena malica. Poleg tega je bil za kolesarje organiziran tudi prevoz nazaj na izhodišče v Parku vojaške zgodovine.

Kolesarska tura, ki jo je Občina Pivka v okviru projekta MerlinCV organizirala skupaj s podjetjem Bike Slovenia, pa je bila vpeta tudi v širše dogajanje poimenovano »Praznujte z nami«, ki ga tradicionalno organizira Park vojaške zgodovine Pivka in je namenjeno obeleževanju državnega praznika (25. junij). Želja Občine Pivka je, da se bo organizacija vodenih kolesarskih tur po Poti gradov nadaljevala, sama tematska pot pa nadgrajevala in na Pivško privabljala še več ljubiteljev narave, izvrstne kulinarike in pustolovščin.

Ana Čič

EKO DEGUSTACIJSKA POT IN KRATKA DOBAVNA VERIGA

Z začetkom marca letos se je uspešno začel projekt, s katerim so se med seboj povezali trije ekološki kmetovalci, ki bodo s predstavitvami svoje dejavnosti in degustacijskimi delavnicami organiziranim skupinam nudili ogled in nakup njihovih lokalnih ekoloških proizvodov. V projekt so tako vključeni ekološki čebelar Tadej Smrdel in ekološki kozjerejec in sirar Grega Česnik iz občine Pivka ter Denis Iskra iz občine Ilirska Bistrica, ki se na kmetiji ukvarja z žganjekuho in izdeluje brinjevec in brinjevo olje. V to inovativno partnerstvo projekta je vstopila tudi Bolnišnica za ženske bolezni in porodništvo Postojna, ki bo s pomočjo ostalih partnerjev pilotno vzpostavila kratko dobavno verigo za oskrbo s hrano in svojim pacientkam in porodnicam ponudila ekološki lokalni zajtrk.

Projektne aktivnosti so razdeljene v dve fazi. Prva faza je namenjena nabavi strojev in opreme, potrebne za izvedbo projekta, v drugi fazi pa se bodo osredotočili na izvedbo ozaveščevalnih in izobraževalnih delavnic ter pilotno izvedbo eko krožne poti.



Ciljne skupine projekta, ki smo ga v sodelovanju s partnerji pripravili na RRA Zeleni kras, kjer ga tudi vodimo, so predvsem šolske skupine, starejši in organizirane skupine kolesarjev in drugih obiskovalcev pilotne eko krožne degustacijske poti.

RRA Zeleni kras